

Ezt köve-
otiv—Bal-
mérközést,
otiv—ETO

vai jellem.

Hem. Ady-

vai jellem.

Dohányos

vai jellem.

3A

tala
ött

ager me-
rag 22.80
a nadrág
r zokni,
szálkény
szablonos,
abmentes,
du Papp
du tér 8.
120-22

Pö vulka.
el. C. ap.
2607-22

niék elő-
ego csob-
sát val
ranyérem
spitos.
ar. Dupla
3101-23

N

utelek a
retami ta-
adó. 26-
1. emet
3103-24

theadó.
vutt e adó.
Szent An-
t.

3087-24

ngatón.

ok 82
etó hazak
értékben
ekben, te
Lorantfy
szkolmár-
ségei.
részezházi
zobás rzap
si 18. k t.
sz 16.500.
0. Sárvai
to ház, 15
gy szoba,
adi ház —
kettő szoba
0 Leány-
oba 68-
szett ház
kto. Tel.
2614-24

ETT

e fél női
49. szám-
roig a be-
óla jura.
Drosz cipő-
2610-25

t egy téli-
Bela névre
Mertalója
a eljutatta
3089-25

árnap két
a 8 hetes
Nyomra-
rú zsebk.
or Ebes 40
3030-26

A P

kes-td:
PAL
iadó:
ASZLO

őség:
sy-Zei in:zay
lefon: 42 54

atal:
sy-Zsilinszky
lefon: 30 01

osi Nyomda
ky utca 1.
ováce Mihály

ESI DIJ
1 FORINT



NÉPLAP

A Gépi Fermentáló dolgozó munkafelajánlásokkal ünneplik Sztálin elvtárs 70. születésnapját

Több debreceni termelőcsoport befejezte az őszi mélyszántást

A Bolsevik Párt Központi Bizottságának forradalmi jelmondatai visszatükrözik a szovjet nép és a szabadságszerető népek nagy győzelmeit

A szovjet dolgozók hatalmas lelkesedéssel fogadják a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a Bolsevik Párt Központi Bizottságának harcos jelmondatokat tartalmazó felhívását. A moszkvai változatok és intézmények dolgozóinak ünnepi gyűléseken foglalkoznak a felhívással, népnevelők a propagandisták ismertetik az Októberi Forradalom világtörténelmi jelentőségét és a szovjet hatalom évtizedes eredményeket. A gyűlések résztvevői rendkívül lelkesedéssel küldenek üdvözlőleveleket a szovjet nép nagy vezérének, Sztálinnak.

A szovjet lapok vezércikkében méltatják a Bolsevik Párt Központi Bizottságának harcos felhívását.

A Központi Bizottság jelmondatai — írja a „Pravda” vezércikke, visszatükrözik azokat a nagy győzelmeket, amelyeket a múlt év folyamán a szovjet nép, valamint a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért küzdő szabadságszerető népek értek el.

A gazdasági és kulturális építés terén kiemelkedő sikereket értek el a népi demokratikus országok: Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, Románia, Magyarország és Albánia. A marxizmust európai országokkal szemben, amelyek egyre mélyebben süllyednek az új gazdasági válságba, a népi demokratikus országok sikeresen megvalósították népgazdaságuk újjáépítésének és fejlesztésének tervét. Gazdasági életük és kulturájuk emelkedőben van. Ez országok dolgozóinak milliói a történelem során először végeznek öntudatos történelmi építőmunkát. A népi demokráciák sikerei feletti örvendezve, a szovjet emberek mély együttérzéssel hangoztatják a nagy ünnep előestélyén: „Barát üdvözlét Lengyelországnak, Csehszlovákiának, Bulgáriának, Romániának, Magyarországnak és Albániának népeinek, amelyek a szocializmus építésének útjára léptek.”

A szovjet emberek mindég mély rokonszenvvel kísérték a kínai nép felszabadító harcát és érzelmei világosan kifejezésre jutottak a központi bizottság felhívásának ez a jelmondata: „Barát üdvözlét a nagy kínai népnek, amely kiharcolta országa szabadságát és függetlenségét és létrehozta népi demokratikus államát: Eljén a Kínai Népköztársaság.”

A legutóbbi évforduló óta eltelt év egyik legfontosabb nemzetközi eseménye a német demokratikus békeszerető köztársaság megalakulása volt, amit Sztálin elvtárs az európai történelem fordulópontjának nevezett. Ez fejezi ki a felhívásnak ez a jelmondata: „Eljén és viruljon az egységes, független demokratikus békeszerető Németország.”

Az elmúlt év az imperialista ellenes demokratikus tábor erőt növekedésének és megszilárdulásának éve volt. A Szovjetunió vezetésével a békéért folytatott küzdelem szemmel láthatólag mutatja, hogy kudarc vár a támadó háború kibontására irányuló kísérletekre, ha milliók népi tömegek kezükbe veszik a béke védelmének ügyét.

Szilárd és következetes békepo-

litikát folytatva a szovjet nép tudja, hogy a világ békéjének legfontosabb és döntő tényezője a béke és a népek biztonsága bástyájának, a szocialista államnak további megszilárdítása. Napról napra fokozódnak a népi eredményei a háború utáni öt éves terv határidő előtti teljesítéséért. A szocialista verseny elősegíti, hogy a szovjet nép egyre újabb belső tartalékokat tárjon fel, amelyeket a szovjet rendszer rej, magában a szocializmusban és a kommunizmus építése magasztos ügyének szolgálatába állítsa. Szocialista iparunk kiemelkedő sikereket ért el, de a szovjet embereknek nem tulajdonságuk, hogy megelégedjenek az elért eredményekkel, új, még jelentősebb eredményekre átviják fel az ipar valamennyi dolgozóját Lenin és Sztálin Pártja. A Bolsevik Párt jelmondatai kijelölik az utat iparunk még hatalmasabb felemelkedésére minden vállalat munkájának megjavítására, belső tartalékaik és lehetőségeik még teljesebb kihasználására.

Nagy és felelős feladatokat állítanak a jelmondatok a kolhozparasztnak, a gép- és traktorállomások és szovhozok, a mezőgazdasági szakemberek elé: „Sokszorozzátok meg a szocialista földművelés és állattenyésztés eredményeit. Teremtsetek élelmiszerbőséget a lakosság számára és nyersanyagbőséget a könnyűipar számára!”

Több jelmondat fordul a szovjet értelmiséghez és fogalmazza meg feladatait a kommunizmus építésért folytatott egyetemes népi küzdelemben. Növekszik és erősödik a Szovjetunió népeinek barátsága, fejlődik a szovjet szocialista nemzetek testvéri együttműködése.

A szovjet nép Lenin legyőzhetetlen zászlaja alatt halad a kommunizmus győzelméért folytatott küzdelemben — írja befejezésül a „Pravda” vezércikke. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját megelőző év eredményeit méltatva a szovjet emberek a legmélyebb szeretettel és elismeréssel fordulnak nagy vezérük és tanítójuk, Sztálin felé. Minden szovjet ember szívében ott él Lenin és Sztálin Pártjának felhívása, amely milliók harci jelszavává lett: „Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!”

Az Októberi Forradalom által elvetett meg — írja vezércikkében a „Krasznaja Zvezda” — gazdag gyümölcsöt hoz nemcsak országunkban, hanem hátránkonn túl, az egész világon is.

— Lenin és Sztálin eszméi, a kommunizmus eszméi, — írja az „Izvesztija”, — mélyen behatoltak a népek tudatába és hatalmas eredményeket hoztak. Világszerte hangzik a milliók szívébe hangozó a Szovjet nép felhívása: „Világ dolgozó! A béke védelme valamennyi nép ügye. Leplezzétek le az új háborúra bűjtőgatók terveit. Egyesítsétek az összes erőket a tartós békéért és a népek biztonságáért folytatott harcra. Üdvözlét mindazoknak a harcosoknak, akik az új háborúra bűjtőgatók ellen, a béke ügyéért harcolnak.

Nem Bulgária, Magyarország és Románia, hanem az amerikai támadó tömb sértette meg a békeszerződéseket

Folytatják az ENSZ tagjelöltfelvételi vitáját

Az ENSZ különleges politikai bizottsága november 1-én folytatta az új tagok felvételének vitáját.

Katz-Suchy lengyel küldött az angol-amerikai tömb országainak Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával, Albániával és a Mongol Népköztársasággal szemben követelt megkülönböztető politikájá ellen szót és támogatta a szovjet indítványt, mely szerint egyidejűleg fel kell venni az ENSZ tagjai sorába mind a 13 jelentkező országot. Megjegyezte, hogy a bizottságban folyó vitát az angol, amerikai többség erőszakolta ki azért, hogy új lehetőséget teremtsen a Szovjetunió és az ENSZ tagjai sorába felveendő népi demokratikus országok ellen folytatott rágalomhadjáratra. Megállapította, hogy Albániával, Bulgáriával, Magyarországgal, Romániával és a Mongol Népköztársasággal szemben követelt megkülönböztetést az angol-amerikai tömb annak ellenére folytatja, hogy ezek az országok teljes egészében megfelelnek az ENSZ alapkormányában a tagjelölttel kapcsolatosan támasztott követelményeknek.

Bulgária, Magyarország és Románia esetében — mondotta — az USA és Anglia megsértette a békeszerződésben tett ígéretét, mely szerint támogatja ezek felvételét az ENSZ-be. A közgyűlésnek határozatlan ki kell jelentenie, hogy a nemzetközi szerződéseket teljesíteni kell és az ENSZ-ben képviselést kell kapnia vala-

ennyi békeszerető államnak, amely megfelel az alapkormány 4. cikkelyének, tekintet nélkül tarsiadalmi, politikai és gazdasági struktúrájának.

Utána az argentin küldött szólt fel, aki újból rágalomokat hangoztatott.

Cooper, az USA képviselője nyíltan kijelentette, abban az esetben, ha az említett országok megváltoztatnák politikájukat, akkor az USA támogatná tagjelölti kérelmüket. Az amerikai küldöttnek ez a kijelentése újból bizonyította annak, hogy az Amerikai Egyesült Államok ezt a kérdést is a népi demokratikus országok ellen intézte politikai nyomásra próbálja felhasználni.

A csehszlovák küldött azt javasolta, hogy vegyék fel mind a 13 jelentkező államot, tekintet nélkül kormányformájukra.

Ezután az Ukrán Szovjet Köztársaság küldötte szólt fel. Megjegyezte, hogy az USA és Nagybritannia csakis olyan országokból akarja kibővíteni az ENSZ taglétszámát, amelyek a támadószellemű angol-amerikai tömb politikájának irányvonalát követik. Ez a tömb ugyanakkor távol akarja tartani fontos nemzetközi eredmények eldöntésétől azokat a békeszerető államokat, amelyek valóban demokratikus jellegű győkeles társadalmi és politikai átalakulást útjára léptek.

Az angol-amerikai tömb képviselői egyetlen komoly érveléssel

hoztak fel Romániának, Albániának, Magyarországnak, Bulgáriának és a Mongol Népköztársaságnak az ENSZ tagjai sorába történő felvétele ellen. Teljesen nyíltan kijelentették, az említett országok felvétele ellen hangoztatott tiltakozásuk azon alapul, hogy ennek az öt országnak belső uralmi rendszere nem tejszik az USA és Nagybritannia uralkodó köreinek. A tagfelvétel kérdésében elfoglalt ilyen álláspont nem egyeztetendő össze az ENSZ alapkormányával és ellentétben áll annak tétével.

Az Ukrán Szovjet Főztársaság küldötte rámutatott Bulgáriára, Magyarországra és Romániára ellen hangoztatott érvek rágalmozó jellegére. Megállapította, hogy ezek az országok lelkiismeretesen teljesítik a békeszerződéseket és őszintén teljesíteni akarják az ENSZ alapkormányában foglalt kötelezettségeket is, ha felveszik őket az ENSZ tagjai sorába.

Az USA-nak és Nagybritanniának az említett államok felvételével kapcsolatosan folytatott megkülönböztető politikája ismétellen bizonyítja azt a tényt, hogy az Amerikai Egyesült Államok és Nagybritannia ebben a kérdésben a nemzetközi együttműködés meg-híúsítására és az ENSZ-nek, mint a béke és a biztonság eszközeinek gyengítésére törekszik. Rámutatott, hogy a kérdés csak a szovjet javaslat alapján oldható meg.

A tagjelölti vita a következőképpen folytatódik.

A szociális követelésekért folyó harc az amerikai ipar valamennyi ágában végig fog seperni

A Bethlehem acélművek kapitulációja után teljes a zűrzavar az amerikai nagyiparosok között. Valamennyi párisi lap nagyfontosságú eseményként tárgyalja a társaság kapitulációját. A „Liberation” hangsúlyozza, hogy az amerikai vas- és fém munkások győzelme nagy horderejű esemény.

A „Ce Soir” vezércikke megállapítja, hogy a Bethlehem dolgozóinak győzelme új győzelmek biztosítéka. A szociális követelésekért fo-

lyó harc más iparágakra is át fog terjedni és egész Amerikán végig fog seperni. Az amerikai nagyipar rendkívül nagy izgalommal kíséri a sztrájkhelyzet alakulását. Az Amerikai Egyesült Államok komoly gazdasági hanyatlásnál tart — jelentette ki az amerikai bankárok egyesületének elnöke, Evans Vellen.

Az 500 ezer amerikai acélpári munkás több mint egy hónap óta tartó sztrájkja a nemzetközi mun-

kásmozgalom egyik legnagyobb eseménye. Jourdain, a Szakszervezeti Világszövetség acélpári szakosztályának titkára az újságíróknak adott nyilatkozatában rámutatott, hogy az amerikai acélpári munkások hatalmas sztrájkja azt jelenti, hogy a Marshall-terv meg az amerikai dolgozó nép számára is csak a nyomort hozza. A sztrájkok világosan bizonyítják az amerikai dolgozó nép és a többi országok dolgozó népének szoros egységét.

Világszerte készülnek a dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére

Az egész világ dolgozói készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére. A varsói „AS” villanyfeszítési gyár dolgozói az évforduló alkalmából levelet intéztek a moszkvai villanyipari dolgozókhöz. Levelükben megfogadják, hogy a hat éves terv során a termelést az eddiginek ötszörösére növelik. A Dombgöwei Bankova acélművek dolgozói a tulai acélgár dolgozóikhoz küldtek levelet, melyben hálával emlékeznek meg a segítségről, amelyet a Szovjetunió nyújtott nekik és közlik, hogy a gyár munkásainak 85 százaléka vesz részt a munkaversenyben.

A mongol népi forradalmi párt felhívást bocsátott ki az évforduló alkalmából. A párt ebben lángoló üdvözlét küldi a demokrácia és a szocializmus, valamint a béke.

a nemzetek közötti együttműködés ügyéért küzdő és a háborús uszítók ellen harcoló népeknek. Amsterdamban a Holland-Szovjet Társaság ünnepséget rendezett az évfordulóról.

Nyolcszázharminchégyetem és főiskola működik a Szovjetunióban

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom küszöbén álló 32. évfordulója alkalmából Szergej Kalfanov felsőoktatási miniszter beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket a szovjet hatalom a felsőoktatás terén elért.

— Lenin már a szovjet állam létezésének első hónapjában feladatul tűzte ki a szovjet nép elé

a tudomány minden irányú fejlesztését — mondotta. — A forradalom előtti időkben az országban összesen 91 felsőiskola létezett, amelyekben 112 ezer diák tanult. Jelenleg a Szovjetunióban 837 egyetem és főiskola működik, a diákok száma pedig elérte a 771 ezret.

Az Állami Gazdaságok és Gépállomások dolgozói munkafelajánlással ünneplik Sztálin elvtárs születésnapját

Ahogy közeledik Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapja, úgy jelentkezik a szeretet és ragaszkodás jelei a haladó emberiség bölcs vezére s vele együtt a felszabadító szovjet nép iránt. Hogy ez a lelkesedés milyen mélyről fakad, azt az egyre tömegesen érkező munkafelajánlások bizonyítják. Legutóbb az óhosi gazdaság dolgozói, akik 70 százalékban végezték el a mélyszántást, elhatározták, hogy ezt a munkát Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére november 30-a helyett már november 20-ra befejezik.

Ugyancsak hasonló felajánlást tettek a Hortobágy Állami Gazdaság dolgozói. Példámutatóan vállalták, hogy ezt a nemzetgazdasági-
lag fontos munkát szintén a kitűzött határidő előtt teljesítik. Ennek érdekében minden erőt mozgósítottak, úgy, hogy jelenleg egy 80 lóerős lánctalpa „Sztálinec” éjjelnappal végzi a mélyszántást.
A debreceni gépállomás dolgozói is ugyancsak munkafelajánlással kívánják megünnepelni a világot nagy ünnepét. Az itt dolgozó közül Szabó György „Alkotmány” brigádja vállalta, hogy 50 hold

mélyszántást végeznek el munkafelajánlással. Pallag-pusztán is hasonló módon készülnek Sztálin elvtárs születésnapjára.
Ezeket a dicséretreméltó kezdeményezéseket úgy, mint az ipari munkásságoknál, a mezőgazdaság területén is a felajánlások újabb sora követi. Dolgozó parasztságunk hároméves tervünk sikeres befejezése előtt, öt éves tervünk küszöbén a szocialista építés igazi fegyverével: a munkával ünneplik a haladó emberiség nagy Vezérének, népünk nagy felszabadítójának, a békéltábor irányítójának: Sztálin elvtársnak 70-ik születésnapját.

Debrecenben is rendez „Bolshevik Párt története” kiállítást a Magyar Szovjet Társaság

A Magyar-Szovjet Társaság is csatlakozik munkájával az országban folyó lelkes előkészületekhez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére. Az MSZT az üzemi kulturgárdák részvételével az ország 60 üzemében rendez a nagy forradalom hősi harcát meglevelelt kulturműsört, melyeken a központ küldöttei méltatják a nagy évforduló jelentőségét.

Az MSZT a főváros képtárában most rendezés alatt álló központi „Bolshevik Párt története” kiállítás mellett a fővárosban meggy, vidéken 16 helyen rendez szemléltető kiállítást a szovjet munkásságtól nagy győzelmeiről: az Októberi Szocialista Forradalom előkészületeiről, harcáról, győzelmeiről.
Vidéken Pécs bányatelepen, a mohácsi kombinátnál, a diósgyőri

vasgyárban, a győri vasgyárban, a Kühne gépgyárban, Mosonmagyaróváron, Szombathelyen, Tatabányán, Nyiregyházaán, a soproni textilműveknél, Szegeden, Debrecenben, Pécsen, Miskolcon, Győrött, Szolnokon és Salgótarjánban rendeznek kiállítást a nagy Bolszevik Párt történetéről.
Az innapi évfordulóra az MSZT értékes brossurát adott ki „A nagy október felé” címmel, amelyben átfogóan ismerteti a nagy forradalom előkészületeit és győzelmeit, mely új korszakot nyitott meg az emberiség történetében: az elnyomottak felszabadulását, a kizsákmányolástól mentes, boldog, szabad élet megteremtésének korszakát.

Ezzel egyidőben 16 vitrinképből álló képsorozatot bocsátott ki az MSZT kedves ajándékként a dolgozóknak egészen csekély áron. A képek bemutatják a Lenin és Sztálin vezette dicsőséges proletár forradalom kiemelkedő eseményeit.

Amire „Amerika Hangja” hívta fel a figyelmünket

A Nemzeti Vállalatok debreceni vezetői tegnap délután értekezleten vettek részt a városházán. Az értekezlet során, a hozzászólásokban több vállalatvezető felvetette a tegnapi vásárlási láz esetét. Ménes János polgármester elvtárs, az értekezlet előadója többek között a következőket mondotta a vásárlási lázról:

— Az imperialisták ügynökei, a reakciók zavarkeltők azt a hírt terjesztik, hogy gyengülni fog a forint. Ezzel a rémhírtérjesztéssel akarnak ártani gazdasági életünknek, ezzel kísérik meg aláásni a pénzünk hitelét. A rémhírnek a hiszékenyek körében meg is lett a hatása, Debrecenben is elkezdett a vásárlási láz. Meg kell néznünk, kik vásárolnak. Kulákok, volt gyárosok, volt nagykereskedők, akik kivonták pénzüket a földjükből, a volt gyárakból vagy ma is meglévő kisebb üzemükből, a volt üzletükből, mert ha elemekéi volt a népi demokráciának, tudták, hogy a forint jó pénz. Eldugták a pénzt, elvonták a forgalomból, hársnyában őrizték — s most ez a pénz előkerül. Ez a rémhír, amely elleneségeink ártani akartak nekünk, nagy hasznát is jelent számunkra. Hiszen nemzetgazdaságunk egy fontos problémája volt az elrejtett pénz elővároszása. S ez most a rémhír nyomán megtörtént. Amint a „Szabad Nép”-ből olvashattuk, meg is köszönhetjük nekik...

Ménes elvtárs a továbbiakban felhívta a vállalatvezetők figyelmét: gyors és rugalmas intézkedésekkel gondoskodjanak arról, hogy mindig telt raktár várja a vásárlókat. Továbbra is az legyen a helyzet, ha egy darabot kernek

valamiből, kettőt adhassanak a vevőnek s ha az kettőt kér, akkor egy tucatot!

A Nemzeti Vállalatok vezetői hangsúlyozták, hogy mindenben ki tudják elégíteni a vásárlók igényeit.
*
Az amerikai imperialisták provokációs rémhírtérjesztése tehát ismét visszajára fordult. Egyik rémhírükről a másik után derült ki, hogy szemenszedett hazugság és most bizonyára szívfájdalommal fogják ismét odaát a legszebb kacsákat kiköltő amerikai rádióbemondók és a háborúra spekuláló gazdák megállapítani, hogy ismét nem volt szerencséjük. Népi demokráciánk szocialista szektora a kereskedelemben annyira meg erősödött, hogy a volt földbirtokosok, kulákok, volt gyárosok, bankárok hirtelen felfokozódott vásárló kedvét is zavar nélkül ki tudja elégíteni.

Es még egy dolgot mutatott meg számunkra ez a külföldi irányított, de alapjaiban félresikerült akció. Azt, hogy hiába sírnak a kulákok és ezek a múltból még itt maradt „urak”, akik a levegőt még jelenleg is ott fertőzik, ahol csak tudják. Hiába sírnak, mert most is kiderült, hogy amerikai gazdák csábszavára előveszik a szekrények aljában, vagy a fák tövében elrejtett bugyellársaikat és 80 éves asszonyok babakelengyét, fiatalasszonyok pipákat, felnőtt férfiak pedig gyermekholmiakat vásárolnak. Az Öt éves Tervkölcsön jegyzésénél azt hangoztatták, hogy nincsen pénzük, nem tudnak miből megélni, pillanatokon belül éhenhalnak. Es íme, néhány hétre rá Amerika Hangja és a londoni rádió megtette nekünk azt a szíveséget, hogy sikerült bizonyítani: ezek az elemek mégsem a levegőből, vagy az isteni gondviselés kegyelméből élnek, hanem még mindig bőségesen van nekik a dolgozók verejtékes munkája nyomán elrabolt és elharcolt vagyonuk, amelyet gondosan igyekeznek elrejtteni és eltitkolni előlünk.

Az imperialistáknak tehát nemcsak azt kell megköszönni, hogy a városi nagypolgárság és részben kispolgárság és a falusi burzsoázia: a kulákság néhány napon keresztül felemelte Nemzeti Vállalataink forgalmát, hanem azt is, hogy ez a szervezett akció erre az utóbbi nagyon fontos tényre is felhívta a figyelmünket.

SZÁZALÉKBAN KIFEJEZETT GYŐZELEM

Nines egyetlen mondata a hároméves terv végrehajtásáról szóló legutóbbi tervhivatali jelentésnek, amely ne hatalmas győzelmeket hozna tudomásunkra. A százalékban kifejezett győzelem a népgazdaság minden területén folyó lelkes építőmunkának eredményességét, 3 éves tervünk egy-egy gyarapodó sikereit jelenti. Ha a 3 éves terv III. negyedévi termelési eredményeit a megelőző negyedévben, vagy a múlt év megfelelő időszakában elért eredményekkel összehasonlítjuk, minden összehasonlításból az tűnik ki, hogy ez az időszak különösen gazdag volt a szocializmus építése terén kivívott sikerekben.

Ipari termelésünk színvonalára máris túlhaladta a terv végére előirányzott mértéket — a háború előtt nem 28,3, hanem 35,2 százalékkal múlta felül és a mezőgazdaság is elérte a hároméves tervben meghatározott termelést — mondja az Országos Tervhivatal jelentése. Mit jelent ez? Azt jelenti, hogy dolgozó népünk sikerrel teljesíti a szocializmus építésének Lenin elvtárs által meghatározott feltételét, biztosítja a szocialista termelési rend győzelmét a kapitalizmus által elért termelési eredményeket túlszárnyalva, a munka termelékenységének magasabb fokát értük el. Mennyivel nagyobb lenne ez a győzelem, ha a terv végrehajtásában fennálló — egyes részletekben mutatkozó lemaradásokat elkerülnék volna, ha a tervet nemcsak globálisan, hanem minden részletében túlteljesítettük volna.

Minden iparág nagymértékben növelte termelését a legutóbbi negyedévben. A jelentésben százalékokban megjelölt fejlődés nemcsak az ipari termelés, hanem az élet minden területén megmutatkozott. A közlekedés fejlődése, az utasok számának, a szállított áruk mennyiségének megnövekedése mutatja, hogy egyre gazdaságosabb az életünk. Az ipar-

ban foglalkoztatottak számának gyors növekedése azt bizonyítja, hogy sikeresen vetettük meg öt éves tervünk alapjait, azt az alapot, amelyre a 300.000 új ipari munkást foglalkoztatás új szocialista iparunkat felépítjük.

Hatalmas győzelmeket jelentenek ezek a számok, ezek a százalékok. A dolgozó nép győzelmes harcát szervező, a 3 éves tervet megalkotó Párt győzelmét hirdeti az Országos Tervhivatal jelentése. A Párt győzelme egyet jelent a dolgozó nép győzelmével. A 3 éves terv során vívott küzdelmekben egygyőzött a Párt a néppel és most, a terv utolsó negyedévi eredményének ismeretében az egész dolgozó nép ünnepli a harcok irányítóját, a Magyar Dolgozók Pártját és bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyás elvtársat.

Különös jelentősége van annak, hogy most, ezekben a napokban ismerjük meg a 3 éves terv egyik legdöntőbb szakaszában elért eredményeinket. Az egész ország a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére készül és az ünnepség előkészületei során egyszerre maga előtt látja a sikereket és a dolgozó nép győzelmének kiinduló pontját. A világot átforgató Októberi Forradalom jelentősége ezekben a számokban is lemelegszik. Az Októberi Forradalom győzelmének köszönhető, hogy ma a magyar nép ilyen eredményeket érhet el országai építésében. Ezért ünnepli dolgozó népünk november 7-én öszinte lelkesedéssel, fokozott munkával a Nagy Októberi Forradalom 32 ik évfordulóját, mert az eddig elért eredményeket még tovább akarja fokozni, mert az eddigi tapasztalatokból, a szovjet nép tapasztalataiból tudja, hogy a szocializmus felépítését a munkaversenyek a termelő munka sikereit biztosítják.

A Forradalom vezetői: Kirov

Szergej Mironovics Kirov, a bolszevik párt nagy harcosa, alig húszéves volt, amikor tevékeny tagja lett a tomszki szocialdemokrata szervezet bolszevik csoportjának. Megszervezte 1905-ben a tomszki munkások forradalmi tüntetését. Ez évben tartóztatják le először. Ezután többször börtönbe került, ahol tanulóköröket szervez, lapot ad ki „Börtön” címen.

Az imperialista háború alatt Vladikavkazban szervezi a bolszevikokat. A februári forradalom után megszervezi a vladikavkazi tanácsot és vezeti a menzevikok, az eszerek elleni harcot. Az Októberi Forradalomig a tanács vezetése teljesen a bolszevikok kezében volt. A forradalom győzelme után az ellenforradalmárok megkísérelték a nemzetiségek közötti ellentétek felszámolását. Kirov azonban megújított tervüket.

A polgárháború idején Kirov Azstrahánban volt. Ennek a vidéknek valamennyi erejét mozgósította az ellenforradalmárok ellen. 1921-ben Kirovot az azerbajdzsáni Kommunista Párt Központi Bizottságának titkárává választották. Az utáni munkájából kiderült, hogy épp olyan bolszevik hozzájárulással dolgozik gazdasági problémák megoldásán, mint amilyen kiválóan harcolt a forradalomban és a polgárháborúban.

Egy trockista csoport letörésére a Párt Kirovot 1925-ben Leningrádba küldte. Itt oly nagy volt Kirov egyéniségének a hatása, hogy mindenütt viharos elragadtatással fogadták. Hamarosan felvilágosította a dolgozókat a trockisták aljaságáról.

Kirov energiája, az építés legkülönbözőbb területein megmutatkozó óriási tudása magával ragadott mindenkit, aki csak ismerte őt. „Kirov kimeríthetetlen energiaforrás volt — írta róla Zsdánov —, akkumulátor, mely energiát szór-

zott, amely bolszevik szikrát adott”. Kirov egész élete ragyogó példaképe a bolszevik munkának. Epp ezért szerette őt a nagy szovjet nép és ezért gyűlölték engesztelhetetlenül a szocializmus építésének ellenségei. 1934-ben, élete teljében, építőmunkája közben oltotta ki életét egy fasizista, trockista gyilkos fegyverrel.

Dolgozók írják:

Előfizetünk a Néplapra, mert a dolgozó parasztság kívánságait eredményesen teszi szóvá

A Néplap előfizetőinek száma gyarapodni fog Nánáson. Sokan fizetünk elő, mert tapasztaltuk, hogy a Néplap a dolgozó parasztság kívánságait igen eredményesen teszi szóvá. Legutóbb is panaszkodtak a dolgozó parasztok, hogy a nánási állomáson a cukorgyár képviselője naponta csak 60 szekér répát vet át. A többiek kénytelenek voltak visszafordulni

és egy másik napot is eltölteni a legnagyobb dologidőben a szállítással. A Néplap megírta, hogy emeljék fel az átvételt és másnapra már a 60 szekér helyett 160 szekérral vettek át. Így harcoltunk a Néplap, mi is harcolunk megyei bizottságunk lapjéért azért, hogy növeljük az előfizetők táborát.

Porkoláb László, Nánás

Hátalatt szívvel gondolunk az Októberi Forradalom hőseire

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmei a munkás-paraszt szövetség győzelmeit jelentette. A szovjet nép a cárizmust megdöntve hozzáállott a szocialista állam felépítéséhez. Megszüntette a kapitalista kizsákmányolást, felszámolta a mezőgazdaságban a sötét és ijesztő elmaradottságot s megindította a mezőgazdaság fejlődését.

A Nagy Októberi Forradalom világhíres győzelme számunkra is meghozta a felszabadulást. Mi ezt a magunk erejétől soha nem tudtuk volna elérni. Eppen ezért ma, amikor mi TSzCs-ba tömörült dolgozó parasztok a forradalom 32. éves évfordulójának megünneplésére készülődünk, hátalatt szívvel gondolunk ezeknek az időknél há-

seire, Lenin és Sztálin elvtársra s a hős szovjet népre, amely a fasizma felett aratott győzelem után ma is példamutatóan vezet bennünket s velünk együtt a világ dolgozóit a végső győzelem felé.

KARAKÓCSI IMRE
„Táncos” termelő csoport,
Nádudvar.

DÉFOSZ

A DÉFOSZ képlésztés szakosztálya 6-án reggel 8-kor a DÉFOSZ volt helyiségében (Batthyány-u. 1. sz. alatt) tárgyalást tart. — Felhívjuk a bértek figyelmét, hogy akinek feles szerződése van, nyíle napon belül írassa át kishaszonbérre.

MOZI

APOLLO
4, 6, 8 órakor!
A forradalom hősi napjai
A víborgi városrészt

Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!
Lengyel film a bányászok hősi ellenállásáról:

Acélszívek

VIC!
Vasárnap 8 órakor!
RISZBEMUTATÓ
Vladimir Iljics Lenin élete

Eljen a mi forrón szeretett Sztálin elvtársunk, a világ dolgozóinak vezére, a magyar nép nagy barátja!

Nem leszünk méltatlanok hozzá...

Ünnepi párttaggyűlésen emlékeztek meg a Hajlított Bútorgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról.

A kis óraműves rohamosan közeledik a hármás számhoz. A Bútorgyár dolgozói gyülekeznek az előadó teremben. Ünneplés, érvendző kifejezés ill az arcon. Ünnepi párttaggyűlésre készülnek. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját ünneplik. Lassan megteelik a terem.

A terem színpadának két oldalán: vörös zászlók dísztik. A falon nemzeti színű zászló felirata hirdeti: Megvédjük a békét. Kiemelkedik a jelmondatok közül: féljen Sztálin a magyar nép segítő nagy barátja.

Egyszerre elhallkult a moraj. Haja Istvánné párttitkár elvtársnő beszélni kezd. Beszél ennek a hatalmas, világtörténelem új fejezetét nyitó eseménynek, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak jelenőségéről, amelynek 32. évfordulóját ünnepeljük ebben az évben. Amikor arról beszélt a titkár elvtársnő, hogy ez a forradalom indította el a kapitalizmus egész rendszerének megdőlését és új korszakot nyitott Oroszország és az egész világ történelmében: az arckifejezések mintha ezt mondanák: Igen. A Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak köszönhetjük, hogy ennek a forradalomnak méhéből született a dicsőséges Vörös Hadsereg minket, magyar dolgozókat is felszabadított. Ennek a forradalomnak nagy pártja, minden kommunista párt példaképe a dicsőséges Bolsevik Párt és annak bölcs vezére, az egész világ dolgozóinak nagy tanítómeszere, Sztálin elvtárs támogatásával és segítségével építettük újjá országunkat, zúztuk össze a reakció irtó maradványait és emellettük és emeljük egyre nagyobb mértékben életszínvonalunkat.

A három éves terv befejezéséről

Amikor Haja Istvánné elvtársnő ismét bejelentette az egyébként már mindenki előtt ismert és elfogadott határozatot, hogy az Októberi Forradalom megünneplésére azt tartják legméltóbb cselekedetnek, hogy a 3 éves tervet öt nappal előbb fejezzék be — kitörő lelkesedés volt a válasz. Ezután a gyakorlati feladatokra térve a „Néplap” terjesztési kampány szempontjait beszélték meg a dolgozók.

Munkások a „Néplap”-ért

A taggyűlés öntudatos munkasága egy emberként, nagy lelkesedéssel hívta ki „Néplap” terjesztési versenyre a Tánácsos cipőgyárat. Majd egyik elvtárs a másik után állt fel a helyéről és sorban versenykiírást jelentettek be. Varga Ferencné elvtársnő a Bútorgyár „Apró Antal” brigádjának nevében hívta a „Néplap” terjesztési versenyre a Tánácsos Cipőgyár valamennyi brigádját. Kugler István a sportolók nevében a Cipőgyár sportolóját hívta ki. A Bútorgyár népművelői a Cipőgyár népművelői, a Szió csoport a Cipőgyár Szízesel hívta ki „Néplap” terjesztési versenyre. A 66 éves Csontos István elvtárs fiatalos hével tapsol. Réti István elvtárs boldogan néz végig a lelkesedő tömegben.

E nagy lelkesedés közepette Haja Istvánné elvtársnő megszűnt, hogy a Bútorgyárból 150-en készüljenek a vasárnapi „Néplap” agyárcióra. Vasárnap reggel a gyárban gyülekeznek és onnan zászlók alatt, énekszóval vonulnak ki a körzetekbe a Vargakert-

be, Kerektelepre és a Belváros IV/b-be, hogy ott a körzeti népnevelőkkel karöltve, minél nagyobb eredményeket érjenek el a „Néplap” terjesztési kampányban. A zászlót pedig nekünk kell megnyernünk — jelentette ki Pet-

Az új tagjelölteknek kettős az ünnepük

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójára üzemben talán öt munkásunk lesz a legörvendetesebb, a legfeltehetőlenebb élménye. Polgár Gábor, Péter József, Nemes Lajosné, Kugler István és Balogh Jánosné ezen a taggyűlésen lettek tagjelöltek. Tömegszervezetekben ed-

dig kitűnően végzett teljesítményük, jó viszonyulásuk a munkához, oszállyhűségük méltóvá tette őket arra, hogy a Párt tagjelöltjei sorába felvegye. Közülük ten, de mind az ötten egyéremmel ki értes hangon, ki elérzékenyülten ígérték, hogy nem lesznek méltatlanok a Párt bizalmára.

Több debreceni termelőcsoport befejezte az őszi mélyszántást is

A debreceni termelőcsoportoknál az őszi vetésterv sikeres elmaradéktalan teljesítése után nagy lendülettel folynak a mélyszántási munkálatok. A termelőcsoportok ezen a téren máris kimagasló eredményeket mutatnak fel, a géppálmások teljes bekapcsolásával az előirányzott 3000 holdból 1600 holdon máris elvégezték a mélyszántás munkálatait. Az egyes csoportok eddigi teljesítése közül is kiemelkedik a Rákosi-telepi „Petőfi” és „Dózsa”, a nagyszepesi „Ságvári” és „Török” és a kisszepesti „Petőfi”, az ellepi „Lenin”, a nagyhegyesi „Alkotmány” csoport, ahol már hetekkel a kitűzött határidő előtt a mélyszántást is befejezték.

A betakarítási munkák terén is az utolsó holdaknál tartanak a szövetkezeti dolgozó paraszttal. Itt a munkák sikeres és gyors befejezése érdekében a munkával már teljesen készenlévő csoportok a még elmaradottaknak

nyújtanak segítséget, tökéletesen érvényre juttatva így a szövetkezet dolgozói közt egyre jobban erősödő kollektív szellemet. Így a legközelebbi időben a Rákosi-telepi termelőcsoport a nagycseleki termelőcsoporthoz, a hegyesi „Micsurin” termelőcsoport a nagyszepesi csoporthoz megy ki, ahol az ott folyó répaásási munkákban fognak segítséget nyújtani.

Nánáson a mai nappal megkezdtek a baromfiak kötelező oltását. Az állatorvosok a minisztériumban szakoktatást kaptak és a gyakori baromfivész megakadályozására a városban és tanyákon körülbelül 80.000 baromfi oltásának elvégzésével. Az oltás a dolgozó parasztság érdekében történik, mert az ismétlődő baromfivész minden évben sok károsodást érte.

A nők felszabadítása az Októberi Forradalom nagy vívmánya

Az Októberi Forradalom megsemmisítette mindazokat a régi törvényeket, amelyek a nőt a társadalomban és a családban leiacsonyították és egyenjogúsította minden tekintetben a nőt a férfivel.

A szocialista építőmunka tapasztalatai a Szovjetunióban azt bizonyították, hogy a nő teljes felszabadítása egyik legfontosabb előfeltétele a fejlődésnek. A szocialista társadalomban a nők kibontakoztathatták minden tehetségüket. Ma már gyárakat, üzemeket, kolhozokat és szovhozokat vezetnek. Tudományos kutatómunkát végeznek, kiváló irodalmi műveket alkotnak, iskolákba, főiskolákra járnak és részt vesznek az állam igazgatásában.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsában 277 nő-küldött van. A szövetségi és autonóm köztársaságok legfelsőbb tanácsaiban több mint 1700 nő foglal helyet. A helyi szovjetekben félmilliónál is több nő tevékenykedik. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának képviselői között van: Anna Szerégina és Tajszija Suvandina munkásnő. Jevdokija Baszkatova, a Szocialista Munka Hőse, Olga Podvizsokkaja orvosprofesszor, Larissza Alekszandrovskaja a nép művésze és még sokan mások.

A Szovjetunióban megszokott dolog, hogy a nők vezető állást töltenek be az államigazgatásban. Szaricsova, a moszkvai szovjet elnök helyettese egyzersmind helyettes elnöke az orosz Föderáció Legfelsőbb Tanácsának is. Mária Kih, az ukrán köztársaság helyettes elnöke. Szanorihthatnák a példákat.

A nők tevékenyen részt vesznek a Szovjetunió igazságszolgáltatásában is.

Az Októberi Forradalom lehetővé tette, hogy a nők szabadon válasszák meg munkaterületeiket. A szakképzettséget nyújtó iskolák és az ingyenes üzemi oktatás a biztosítéka annak, hogy a nők a szabad pályaválasztás jogával élhessenek. A termelés útjaitól kezdve sok szovjet nő találunk. A kiemelkedőbbek közül Mária Volkova és Natália Jarigina, híres szövőnők, Valentina Hriszanova, a villanylámpagyár mestere, Anna Kuznyecova, az autógyár brigádvezetője és még sokan mások.

A gazdasági vezetők: igazgatók, mesterek, technikusok vagy mérnökök között 280 ezer nő foglal helyet. Több mint 1 millió nő dolgozik a vasúti közlekedésben, sokan a tengeri és folyamhajózási munkáknál dolgoznak, mint kormányosok, kapitányok és másodkapitányok. A szovjet hatalom aktivizálta a kolhozparasztoikat is. Sok ezer azoknak a nőknek a száma, akik kolhozokat vezetnek, több mint száz ezren földművelő brigádok élén dolgoznak és állattenyésztő tevékenységet irányítanak. Sok ezer nő traktoros és kombajnvezető. A szovjet kormány a kolhozparasztoikat tisztelettel tüntette ki rendjeikkel és érmeikkel, sokszázal közülük a Szocialista Munka Hőse címmel jutalmazta meg.

A Szovjetunióban a kultúra minden területén egyre növekszik a nők jelentősége. Több mint 30 ezer nő folytat tudományos munkát intézetekben és laboratóriumokban. A forradalom előtt Orosz-

A KOMMUNISTA NEVELÉSÉRŐL

Mihail Ivánovics Kalinin több, mint húsz évig állott a Szovjetunió legfelsőbb állami szervezetének élén. E hosszú idő alatt fáradhatatlan munkája közben óriási figyelmet szentelt a szovjet ifjúság kommunista nevelésének. A kommunista nevelésről írott könyvében éles fényben mutatkozik meg gazdag élettapasztalata és bölcsessége.

Most, az őszi oktatási munka indulásának idején felbecsülhetetlen értékű segítséget jelent számunkra Kalinin elvtárs könyve, melyben a komszomolistákhoz szól, azokhoz az ifjakhoz, akiknek sorából kerülnek ki azok a fiatal csapatok, amelyek pótolják a szocializmus régi harcosainak sorait. Nem kétséges, hogy a Komszomol a Párt tartaléka, a Párt hadsoraiknak kiegészítő forrása.

Természetes, hogy Kalinin elvtárs tanítása a mi ifjúságunkra is vonatkozik, hiszen a mi ifjaink minden munkáját is az a cél irányítja, hogy résztvevő a szocialista munkában, idővel a Párt tagjai lehessenek. Ezért küzd a szovjet ifjúság színe-java s ezért dolgozik a mi ifjúságunk is.

— Lenin és Sztálin Pártjának tagjává lenni igen nagy tisztelet — írja Kalinin elvtárs. — A legjobbabbak legjobbjai vannak a Párt soraiban. A Párt a dolgozó életpárt, amely a proletariátus érdekében vívott harcban öntudatosan megy a csapatok élén s élete alapvető, legfőbb feladatául tűzte ki a kommunizmus győzelmét.

A mi ifjúságunk példaképe: a lenini Komszomol, a Párt irányításával neveli a fiatalokat, előkészíti a Párt új tagjait, a munkásokért harcolókat, akik készek megrohmozni a kapitalizmust.

A szakmai tudás mellett ideológiailag kell fejlesztenünk magunkat, tanulmányoznunk kell a marxizmus-leninizmust. Kalinin elvtárs például „Marx és Lenin elméletének elsajátításáról” című fejezetében beszél erről:

— A marxizmus-leninizmus tanulmányozása nem öncél — írja, — nem a látszat kedvéért történik... Ezközött és módszertől politikai, társadalmi és egyéni magatartásunkat. Szerintünk ez a marx-lenini módszer az ember legerősebb támasza a gyakorlati életben.

A most megindult szemináriumoknak az ideológiai oktatás mellett legfőbb feladatuk a kommunista ember nevelése. Ebben a munkában a szeminárium vezetőkre hárul a feladat, akik ehhez a munkához legkiválóbb segédeszközként használhatják fel Kalinin elvtárs könyvét. Nálunk most nevelődik, alakul a szocialista társadalom új embertípusa. Ebben az új emberbe a legjobb emberi tulajdonságokat kell beolvasztanunk. Szeretettel a világ dolgozóit, elsősorban pedig a szabadságunkat hozó, bennünket állandóan önzetlenül támogató Szovjetunió iránt, elszánt gyűlöletet a háborúra törő imperialisták szemben, bátorságot, becsületességet, elvtársi összetartást, munkaszeretettel. Erre vonatkozólag Kalinin elvtárs ezt írja:

— A munkát nemcsak szeretni kell, hanem a munkához való viszonyunk is legyen becsületes...

— Szocialista társadalomban az jellemzi a termelést, hogy a munka nem kényszer és rablás — írja másik helyen —, hanem becsületbeli ügy, dicsőség.

A munkának ezt az új fogalmát kell belevinnünk s már részben be is vittük a dolgozók hitába, vérbe.

Az ideológiai oktatás mellett a kommunista ember neveléséhez segédeszköz minden párt- és tömegszervezeti oktató számára Kalinin elvtársnak a kommunista nevelésről írott könyve. Szeminárium vezetőinknek tehát, ha valóban jó és eredményes munkát akarnak végezni, feltétlenül alaposan végig kell olvasniuk és tanulmányozniuk Kalinin elvtárs munkáját.

A magyar írók munkaelőjárása Sztálin elvtárs születésnapjára

A Magyar Írók Szövetsége szerda esti értekezletén Domokos János, a népművelési minisztérium irodalmi osztályának vezetője bejelentette, hogy a népművelési minisztérium műsorfüzetet ad ki Sztálin 70. születésnapjára. Ezek a műsorfüzetek látják majd el anyaggal a tömegszervezetek kultúrcsoportjait, amelyek az ország minden részében, városban, falvakban és tanyákon egyaránt ünnepi műsorral emlékeznek meg Sztálin elvtárs születésének 70. évfordulójáról. Felkérte az írókat, írjanak a műsorfüzetek számára. Az értekezleten Illés Béla, Barabás Tibor és Darvas József szóltak fel, majd befejeztül Losonczy Géza elvtárs, népművelési államtitkár szólt fel.

— Azt kérjük az íróktól, hogy Sztálin és a magyar nép viszonyáról írjanak — mondotta. — Az elmúlt hónapokban sokszáz ezer munkás és paraszt ismerte meg a világ dolgozóit nagy vezérének, Sztálinnak harcos, önzetlen életét. Iróink műveikben új állítsák népünk elé Sztálin alakját, hogy teljes erejével bontsuk ki az emberek történelemformáló, világot átalakító, százmilliók életének új értelmet adó sztaíni génusz. Az írók műveinek el kell mélyítenie azt a hatást, amelyet a rövid Sztálin-életrajz ébresztett a magyar munkásoknál és a dolgozó parasztság szívében.

Ezután az értekezlet résztvevői határozatot hoztak, amely kimondja, hogy a magyar írók, költők a munkásoktól példát, csatlakozva a Ganz Villangyár dolgozóinak munkafelajánlásához, szintén munkáikat ünneplik meg Sztálin születésének 70. évfordulóján.

Hajdú megye dolgozó parasztjainak felajánlása az Októberi Forradalomra

Határidő előtt három héttel teljesítik a mélyszántást

Cottortókán délelőtt a vármegyei értekezésre gyűltek össze a megye közigazgatási és mezőgazdasági vezetői, hogy megbeszéljék a sorankövetkező legfontosabb mezőgazdasági munkáknak a mélyszántásnak beindítását.

Az értekezleten Dant Imre elvtárs beszámolót is adott az őszi szántás-vetés eredményeiről, a hibákról és jó munkákról. Kimondta az értekezlet, hogy most nem fognak késlekedni, már az elején, azonnal teljes erővel indítják a munkát a megyében, ne hogy a késlekedés következtében befagyjanak az ekék. Jobban szervezik meg a gépi erők munkáját és gondoskodnak idejében arról, hogy ahová még nem jut traktor, ott igérő legyen kéznél azonnal. A szántás-vetési kampányban előfordult hibákról okultak és a

jó tapasztalatokat átadják azoknak a községeknek, ahol azoknak hasznosítására szükség van.

A mélyszántás beindításánál gondoskodnak arról, hogy Pártunk parasztpolitikája maradéktalanul érvényesüljön. A leendő hármasszázalékos támaszközi a szegényparasztságra, szövetségben a közép-parasztsággal, kiméltlenül harcolni a kulák ellen — a mélyszántási kampányban is döntő legyen. Szabó Miklós elvtárs, debreceni gazdasági felhívta az értekezletet figyelmeztet arra, hogy a megye első lett az országban a terménybegyűjtésben, de az őszi szántás-vetést sem kezdtek alapos szervezés munkával és ezért maradtunk le, most, amikor a hibákon tanulunk, úgy kell irányítani a munkát, hogy Pártunk dicsőségére, jó kommunista munkával hatá-

ridő előtt végezze el a megye a mélyszántást.

Simon János elvtárs arról beszélt, hogy amikor az üzemek dolgozó a Nagy Októberi Forradalom évfordulójára, Sztálin elvtárs 70. születésnapjára jó szocialista munkával készülnek, a mezőgazdaság dolgozóinak is több és jobb munkával kell kifejezni felelősségüket és ragaszkodásukat a Szovjetunió, a világ dolgozóinak nagy vezéré, Sztálin elvtárs iránt.

Sztálin elvtárs nevének említésére tomboló lelkesedéssel, percenként ünnepelték az értekezlet tagjai Sztálin elvtársat.

A lelkes hangulat mindenkit magával ragadott és Simon elvtárs indítványára megfogadták, hogy a mélyszántási munkát úgy irányítják, hogy három héttel a határidő előtt, november 26-ra maradéktalanul teljesítsék.

HIREK

Mánás követi a szovjet példát

Ötszázezer lát ültetnek el Mánáson az 5 éves terv keretében

Az Alföld-felvidéki nagy munkáshibát Mánás népe derekasan kiveszi a maga részét. Az elmúlt nap megalkotották a Fásföldi Bizottságot, kimondták, hogy a város területén, úgy a belsőben, mint a tanyavidéken az ötéves terv során 500.000 fát ültetnek el és ezzel a sivatár mánási határ két

pét előnyösen változtatják meg. Követik a Szovjetunió példáját az erdősis és mezőgazdasági terület fásorokkal való előkészítésén. A természet is több lesz a határban, mert a széles fásorok felfogják majd a szélrózsa szelek erejét, nem szárad ki a föld, jobban virul a vetemény.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mórnapok szél, felhős, párák, párás idő, helyenként köd. Többfelé eső, havasos, havazás. A hőmérséklet alig változik.

A Debreceni Tűzoltóság és Élelvtápanyagértékesítő N. V. értesíti a fogyasztó közönséget, hogy az állomástéri (volt Vass, TUKER) telepet áthelyezték a Szabolczi út 3. sz. alá. Egyben közli a közönséggel, hogy a város különböző helyein 13 főkelepel áll a fogyasztók rendelkezésére. Telefon: 33-38. (x)

Ügyeltesen gyűjtsétek az ölt 20-tól november 4-ig: „Reménység”, Csapó-u. 22.; „Sas”, Hatvan-utca 66.

Ismeretlen egyének ellen tett feljelentést; Szegedi Lajos Bnaton-utcai lakos, mert az elmúlt éjjel házuk kerítését elvitték és 200 kéve csutkájukat széllel szóratták. A rendőrség erélyes nyomozást indított a garázda tolvajok kézrekerítésére.

A KIOSZ vezetősége sorából kizárta Kerékgyártó Imre befűzőmestert, aki többszöri felszólításra sem tett eleget a közmunkákkal vállalt kötelezettségének.

Holnap este kultúrmasor a Bikában

Holnap este 7 órai kezdettel az Arany Bika díszteremben nagyszabású kultúrmasort keretében ünnepel meg a Debrecen környéki TSZCS-ben tömörült dolgozó parasztság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. éve fordulóját. A kultúrmasor keretében Czifra Sándor mond ünnepi beszédet, a megbízottság agrárpolitikai osztályának vezetője. A műsor után tánc lesz. Belépődíj 3 forint, melyet teljes egészében a szövetkezetek kulturális céljaira, főként a könyvtár kibővítésére fordítanak.

ANYAKÖNYV

Születések: Kovács József kishéberk. Halp. 144; Juliánna; Tasi Sándor MAV Kovács, Kintési-u. 23; Sándor; Lokody László npx., Pac 2; László; Szutor József kishéberk. Nagyhagyos 2-b; Erzsébet; Kiss János szücsmező; Kossuth-u. 46; Gabriella.

Eljegyzések: Buglyó Ferenc gazdálkodó, Bethlen-u. 55. és Magyar Erzsébet, Bellegő 31. Jónás Márton npx., Józsa és Pirop Juliánna, Maes 32. Ökrös Márton MAV gyár munkás, Irón-utca 40. és Perczi Juliánna Püspökudvány.

Házasságok: Csiba Sándor gazdálkodó, Nagycser 67. és Vilányi Erzsébet, Veres-u. 26. Deji László csopos, Szondi-u. 8. és Akos Róza, István-út 10-b. Tóth Mihály vendéglős, Vörös Hadsereg-útja 43. és Lukács Erzsébet, Vörös Hadsereg-útja 43. Csomos István béri, Maes 20. és Németh Borbála, Maes 11. Nagy Sándor MAV géplát, Csapó-u. 58. és Eszabó Ilona, Székely-u. 14.

Házalozások: Nemes László ny. sihadnagy, 68 éves, Főlegyházi Tamás-utca 18. Ökr. Tóth Mihály, 75 éves, Hungaria-körút 4.

Az MNDSZ asszonyai megajándékozzák a hős szovjet katonákat

A dicsőséges Októberi Forradalom évfordulójának ünnepén a dolgozók milliói fordulnak hálafelek szívvel és reménységgel a Szovjetunió felé, s ünneplik a világ első szocialista államát, annak hőcs vezérét; Sztálin elvtársot.

Debrecen dolgozó népe is lelkesen készült ennek a napnak a megünneplésére, hiszen a szeretet és hála füz mintát a szeretetünkhöz, ahhoz a dicsőséges Vörös Hadsereghez, melynek szabadságunkat köszönhetjük. Hogy ezt a hálát minél inkább kifejezhesse, az üzemek dolgozó, a tömegszervezetek, ifjúsági szervezetek elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján megajándékozzák a Vörös Hadsereg Debrecenben tartózkodó katonáit. Had érezzék, hogy a dolgozó magyar nép sohasem felejt el azokat az áldozatokat, melyet értünk hoztak.

Az MNDSZ-ben gyűlés van, ahol az asszonytársak épp az ünnepekkel kapcsolatos teendőket beszélnek meg. Bajdó Erzsébet, az MNDSZ ügyvezető helyettesét megkérdezzük, hogyan készülnek november 7-re?

— Vasárnap délután 4-ór ünnepélyt rendezünk, ahol megemlékezünk a Szocialista Forradalomról, s annak óriási nemzetközi jelentőségéről, arról, hogy mi jelen nekünk, nőknek a Forradalom győzelme. Azután... mi is szeretnénk kifejezni hálánkat a Vörös Hadsereg katonáinak. Tíz orosz-nyelvű regényt «karunk ajándékképpen átadjuk nekik. Ezzel akarjuk kifejezni minden dolgozó nő igaz szeretetét és háláját azért, hogy most már mi is szabadon és teljes joggal építhetjük a magunk országát.

Még az ideológiai oktatás terén végzett munkájukról beszélünk, a beinduló szemináriumokról s azáltal nem zavarjuk tovább az asszonytársakat. Igen sok tennivalójuk van, s örömmel állapítottuk meg, hogy az asszonytársak is magukénak érzik ezt a nagy ünnepet, s lelkesen készülnek a mékő megünneplésére.

Nagy ünnepre készülünk...

Együttműködés jönnek, lépnek be a hatalmas terembe. Mindnyájan fiatalok, s debrecenkörnyéki termelőszövetkezetek tagjai. Csizmájukon még az utak sara, ruhájuk, kalapjuk ázott, vizes. Egész délután gyakoroltak vagy jöttek székere a katar minden részéből, hogy pontosan itt legyenek. A feladat, amire vállalkoztak, megér minden fáradságot: a Nagy Szocialista Forradalom évfordulójára rendezett kultúr-délutánra ök képviselik a szövetkezeti tagok fiatalágát.

Este 5 óra van, mikor mind az ötvenhatan összegyűlnek. Kint a város utcáin a nedves aszfalt felett kigyúlnak a fények, itt bent pedig rövid előkészület után már kezdődött is veszi az előadás főpróbája.

Elsőnek csizmás, zömök fű lép a kassé szokatlan „porondra”. Szűcs László, a Rákosi-telepi „Dóza György” TSZC tagja megdől a pósturn szélén s szavalni kezd. „A Nagy Októberi Forradalom évfordulójára”: ez a vers címe. Es szavai nyomán meglepődnek a hősök. Képek villannak s újra átéljük ezeket a történelmi formáló napokat. Az első lövést, az elszánt rohamokat, a győzelmet, amely a reménység felét gyújtotta fel a világ elnyomott népeinek egén.

műtő a Nagy Októberi Szocialista Forradalomhoz.

Odamegyünk közéjük. Sugárzó arccal vesznek körül... és beszélgetünk. Szűcs Róza, a csoport egyik leglelkesebb tagja szóval meg elsőnek. Elmondja, hogy már két hete jár próbára, most délután is három órakor indult el zuhogó esőben, hogy ideérhesse. De a feladat nagysága mellett eltörpülnek az ilyen akadályok.

— Tudom — mondja —, hogy nem éppen gyerekekétek ez, de mi fiatalok nem vagyunk viaszból gyúrva. Tudjuk, mire vállalkoztunk, nagy ünnepre készülünk, mert mi szövetkezeti tagok a legnagyobb ünnepünknek tekintjük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

Bogdán László az elepi TSZC-tól a második, aki beszélni kezd. Ő Magyarországi: „Beszélgetés Lenin elvtárral” című költeményét szavalja.

— Mikor Lenin elvtárs emléket idézem a mondatokban — mondja kissé izgatottan —, valahogy úgy érzem, mintha valami erő feszülne bennem. S valahányszor elisméltam a verset, csak az jár az eszembe, hogy ha egy betűt kihagynék a sorból, akkor már nem tudnék méltó lenni arra s feladatára, amire vállalkoztam.

Igy beszélgetünk, emlékezünk Takács Sándorral, Szűcs Lajossal, Hűse Bálinttal, Tóth Sándorral, Bujdosó Katalinnal és a többiekkel. Mindnyájukkal, akik többéves előkészítés és próba után ezen az estén felidézük a 32 év távlatából visszamézó időt. Azokkal, akikben elevenen él az a láng, amit a Nagy Októberi Forradalom tüze gyújtott fel azokon a történelmi nevezetességi napokon. Azokkal, akik felszabadultak, bírtokba vették a kultúrát és győzelemre viszik a Nagy Forradalom eszméit.

Versenyben a rendőrség a „Néplap”-kampány sikeréért

A Néplap terjesztési kampányába teljes erővel bekapcsolódnak a rendőrség szervezeti is. Hogy a rendőrbajtársak mennyire szülőgyüknek tekintik az ilyenirányú munkát, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a kerület, a kapitányság és a számvetőség versenyre hívták ki egymást. A verseny győztesét a versenypontok alapján is lesz, aki legtöbb előfizetőt szerez a Párt helyi lapjának. A verseny máris nagy lendülettel folyik és minden remény megvan arra, hogy a rendőrség saját terjesztésében résztvevő dolgozóit, Kovács Irén, Angyal Hona,

Fekete Endréné irányításával a legrövidebb időn belül szép eredményről fognak beszámolni.

SZÍNHÁZ

MCSOR:

Péntek, Fél 8: Moszkvai Jellem. Adyberet, 3. sz.

Szombat, Fél 8: Moszkvai Jellem, Gorkij-béret, 3. sz.

Vasárnap délután fél 4: Dohanyonvett kapitány. Berletátnet.

Vasárnap este fél 8: Moszkvai Jellem. József Attila-béret, 3. sz.

Az Állami Csokonai Színház bérbevenne a színház közelében lévő nagyobb méretű termét.

Mikepércs dolgozó népe készül az Októberi Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére

Mikepércs dolgozó parasztsága, amely 98 százalékban már elvégezte a búzavetést, nagyban készülődik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére. A község MDP szervezete máris összeállította az ünnepség műsorát. Vasárnap, november 6-án délelőtt ünnepélyes gyűlés lesz, hol a MDP Megyei Bizottságának kiküldöttje fogja ismertetni a nagy nap jelentőségét. Délután a MDP kultúrgárdája fog műsoros estet rendezni, ahol szavazatok, népi táncok, valamint szovjettróka műveiből felolvasott részletek fognak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét kidomborítani.

Ezenkívül a községben Sztálin elvtárs most kiadott könyvére is megkezdődtek az előjegyzések. A község dolgozó parasztsága máris

nagy érdeklődést tanúsít a könyv iránt, mely a Párt megalkotásán és egyéb döntő problémákon kívüli a parasztság szerepével és hivatásával is részletesen foglalkozik.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett kis leányunk,

Csonka Éva

8 éves korában meghalt. Temetése nov. 4-én pénteken délután 3 órakor lesz a Köztartozó 3-as termében. A köztemetői Gyászokjék szerető szülei: Leótvári nagyszülei, kiterjedt rokonsága és jóismerője.

Gyászlap helyett is. Lakás: Kishégyesi út 10.

A Gépi Fermentáló dolgozói is munkafelajánlásokkal ünneplik Sztálin elvtárs 70. SZÜLETÉSNAAPJÁT

December 21. Sztálin elvtárs 70-ik születésnapja, az egész haladó emberiség nagy ünnepe. A magyar dolgozók ezt a nagy napot munkával ünneplik, mert a szocializmust építő munkával ünnepelni becsület és dicsőség dolga. Az első szikra a Ganz Villamosági Gyár dolgozójától pattant ki, amely lángra lobbantotta az ország többi üzemei között is a munkafelajánlások ösztönét. Az üzemek dolgozói a legnagyobb kitüntetésnek veszik, hogy közvetlen részeseivé lehetnek a nagy napnak, Sztálin elvtárs születésnapjának.

Erről tettek bizonyosságot a debreceni Gépi Fermentáló üzem dolgozói. A Fermentáló dolgozói röpgyűléseken tárgyalták meg: mit ajándékoznak Sztálin elvtárs születésnapján Sztálin elvtárs nagy ügyének, a szocializmus építésének: Leszögezték, hogy Sztálin elvtárs születésnapján az általános termelési vonalat nagymértékben emelik.

A szalagteremben levő négy

szalagrendszerű asztal dolgozóinak ezen a napon a termelést 7 mázsáról 8 mázsára emelik és minőségileg jobban dolgoznak. Szatmári Gáborné és Csukás Endréné csomózónák átlagos 3 mázsás termelésüket 5 mázsára fokozták és vállalták, hogy az ebédidőt is felhasználva azon lesznek, hogy minél eredményesebb legyen ezen a napon a munkájuk.

Ugyanígy

emelik a termelést

Mészáros Magda, Haja Ferencné 3-ról 4 mázsára, Tömöri Gáborné és Balogh Gyuláné két és fél mázsáról 3-ra. Sándor Irma és Kecskeméti Irén 3-ról négy mázsára fokozták munkájuk termelékenységét.

Szinte vége sem akar lenni a felszólalásoknak. Egymás után jelentik be a munkások felajánlásait.

Üzv. Szemere Jánosné és Csák Sándorné 6-tól 2-ig szok-

tak dolgozni, de vállalták, hogy két napon keresztül fél 5-ig dolgoznak. Tóth Gáborné és az üzemi konyha személyzete vállalta, hogy a napi munkán felül 3 órahosszat a szalagteremben dolgoznak, hogy ezzel is fokozzák a termelést.

Kiss Lajos és Ébert Kálmán géplakatosok az üzem lemezvágó ollóját teszi üzemképesé. Sarkadi Zoltán dohányválogató szintén a termelés fokozásával ünnepli Sztálin elvtárs születésnapját. Tollas Kálmáné a takarítók nevében bejelentette, hogy egy héten keresztül egy-egy órahosszat fordítanak az üzem tisztántartására.

Szeretnénk, ha meglátszánk az üzemen, hogy ez a nap az egész gyár dolgozóinak nagy ünnepe — mondotta felszólalásában. Így van ez most minden üzemben. Egymásután érkeznek be a munkafelajánlások, hogy megmutassák a világnak a magyar dolgozók szeretetét és háláját Sztálin elvtárs iránt.

Olcsobb lett a burgonya

Az Országos Tervhivatal leszállította a burgonya árát. Az ősz és nyári róza az Gülbaba eddigi 58 filléres árával szemben az új ár 50 fillér. Az Ella burgonya eddigi 48 filléres árával szemben az új ár 44 fillér.

Nánás dolgozó népe hatalmas lelkesedéssel készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére

Nánás dolgozó népe méltó módon emlékezik meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról. Ez a forradalom szakította ki a világ egyhatodát az imperializmus láncaiból és megnyitotta a dolgozók előtt azt a széles utat, melyen haladva eljutnak a kizsákmányolástól mentes szabad életig.

A pártszervezetek nagy lelkesedéssel készülnek és minden alap-szervezet a forradalom évfordulójára díszbe öltözteti helyiségeit.

A tanyák népe már megszervezte a szekérkaravánokat, melyeken iotogó zászlók alatt vonulnak fel a városba, hogy részt vegyenek az ünnepi gyűlésen. A Köztársaság terét felékesítik a nagy napra és a pártszervezetek, tömegszervezetek szervezik a felvonulást, előadásokat, hogy minél méltóbb módon ünnepelhesse Nánás népe, a minden népek számára a felszabadulást jelentő Nagy Októberi Szocialista Forradalmat.

Földes község villanyt, ártézi kútát kap az öt éves tervben

Tegnap ülészetet Hajdu vármegye törvényhatósága dr. Simon János elnöklésével. Nagyon foglalkoztatja a kisgyűlést Földes község, ahol nagy beruházások létesülnek az öt éves terv első évében. A község villamosítása során Tetéltől mintegy három kilométer hosszban leágazó vezetékét, a község területén pedig közel tíz kilométeres vezetékét építik. A vezetékanyagának és a szerelők munkabérének fedezetére a jövővi költségvetésben 40.000 forint áll rendelkezésre. Földes község lakosai önkéntes munkájukkal segítik elő a községbe a villany bevezetését.

Artézi kútát is kap a község. A kútak fúrására 40.000 forintot irányoztak elő. 40.000 forint felhasználásával a Bocskai-telepen betonjárdát építenek. Befestik a község sárga folyosóját, körülkerítik a fedeztetési helyet és a tanyavilágban rendőri pihenőt létesítenek. A kisgyűlés hozzájárult a beruházásokhoz és engedélyezte, hogy Földes község 25 önkéntes tűzoltóságát, löszerszámot, kocsisruhát és kerékpárt szerezzen be, ezenkívül 2000 forinttal hozzájárult a földesi rászoruló gyermekek ruhá-segélyezéséhez. Ezek szerint Földes község már az öt éves terv első évében nagyarányú beruházásokat kap.

Halállal végződött a korcsmázás

Még ez év áprilisában történt, hogy Kovács Imre váncsodi fiatalember, idősebb falujabelljével Fónagy Imre gazdálkodóval itallított az egyik berettyóújfalui korcsmában. Miután berugtak, az állomáshoz indultak, de közben a vonat elment. Fónagy arra akarta rábírn Kovácsot, hogy gyalog induljanak hazafelé, de Kovács mindenképpen a korcsmába akart visszatérni. Ezen összevesztettek Fónagy pofonvágt Kovácsot. Erre az amúgy is hevülékeny fiatalember nekiugrott Fónagnak, a földre teperte és halálra rugdosta. A halálos végű verekedési ügygel most foglalkozott a Debreceni Megyei Bíróság. Kiderült, hogy Kovács Imre nem egészen beszámítható. Ezeket és egyéb enyhítő körülményeket figyelembe véve a bíróság Kovács Imrét erős felindulásban elkövetett, halált okozó súlyos testisértésért 3 évi fegyházra ítélte.

Tegyük harci feladatunkká a mélyszántás minél gyorsabb elvégzését

Hajdú megyében 10.207 holdon már elvégezték a mélyszántást

Hajdú megye dolgozó parasztsága Pártunk Politikai Bizottságának határozatát megértette az őszi szántás-vetés végrehajtásával kapcsolatban és a végső határidőre teljesítette is a tervet. A dolgozó parasztság belátta, hogy a vetési terv maradéktalan teljesítése nemcsak gazdasági, hanem politikai, harci feladat. A politikai felvilágosító munka meghozta a maga gyümölcsét, rákapsoltak a munkára és behozta a készlet, sok helyen még határidő előtt végezték a munkával. Hibák is adódtak azonban és az is természetes, hogy a hibák ott keletkeztek, ahol nem volt jó a politikai irányítás, ahol nem fogtak kezdőben keményen a munkához és teret engedtek a kulákakcióknak, melyek a terv sabotálására törekedtek.

A most soron következő fontos mezőgazdasági munkánál, a mélyszántásnál nem szabad előfordulni hibának, tanulni kell az előző kampány hibáiból. Figyelni kell a kulákokat és azonnal lecsapni rá, ha sabotálni akar, vagy másakat akar arra rábírn, hogy várjon még a mélyszántással. Vannak már hírek arról, hogy amíg az őszi búza vetésénél arra hivatkozva akarta munkájától eltéríteni a dolgozó parasztságot, hogy nem volt eső és elvész a mag, ha porba vetik, most arról suttag, hogy eső volt, nem lesz jó a szántás.

Az őszi mélyszántási munkánál azonban nem válik majd be a kulákszámítás. A vetésnél is csak ideig-óráig sikerült neki a félrevezetés. A megye területén most azt látjuk, hogy azok a községek, melyek élen jártak a vetésben, azonnal rákapsoltak a mélyszántásra és megszakítás nélkül halad a munka. Előjárnak a jó munkában a termelőszövetkezeti csoportok és állami gazdaságok. A mélyszántás legnagyobb részét máris elvégezték.

Dolgozó parasztságunk követi Pártunk irányító szavát és ezért van az, hogy bár az őszi mélyszántás kezdeti ideje a terv szerint november eleje, már azt jelentették a mezőgazdasági igazgatóságokról, hogy a mélyszántási végleges terv 28 százalékát végezték el, tehát több, mint 10.000 holdat.

A hajdúsági dolgozó parasztsók tudják, hogy ezzel a munkával a békétbort erősítik, több és jobb kenyeret biztosítanak a dolgozó

magyar népnek. Az a politikai felvilágosító munka, mely Pártunk Politikai Bizottságának határozata óta megindult, kedvezően érezteti hatását és hasonlóan az ipari dolgozókhoz, versenyben végzik a munkát dolgozó parasztságunk is. A debreceni határ minden dűlőjében

már folyik a verseny a mélyszántás határidő előtti befejezéséért. A dűlőfelelősök vasárnapi versenykihívása igen jó hatással volt a mélyszántás elvégzésére, igyekeznek is a szántással, mert nem akarják, hogy az eke befegyjen a barázdába és szégyenszemre lemaradjanak a munkával.

Miértünk harcol a „Néplap” — mi is harcolunk érte

Olajos Aronné Hajdúszovát

Mint népnevelő dolgozom a Pártban. Nem tudnék jó munkát végezni újságolvasás nélkül. Horodátom is mindig a Szabad Népe. Most „Néplap” előfizetéseket gyűjtök, de magam voltam az első, aki előfizettem. Jól látom,



hogy a népnevelő munkám csak úgy lesz eredményes, ha megyei Bizottságunk lapját rendszeresen olvasom. Így mindenről értesülök, ami a megyénkben történik. Ismerem a szántás-ve és pontos állását, az üzemi munkaversenyek menetét. Ezeket pedig jól fel tudom használni a munkámnál.

Karácsony Lajos TSZCS-tag, Földes Nem járattam eddig a „Néplap”-



ot, de most megrendelem. Ez a lap közvetlen nekem a bizottság

határozatát, éppen ezért nagy szükségem van rá. Enélkül nem is tudnék jó munkát végezni. Foglalkozik ez a lap mindennel, ami minkei érdek. Ha ezt olvasom, tudom mi történik a megyében. Szívesen rendezem meg, mert tudom, hogy ez a pénz nem kidozott pénz.

B. Kiss Imréné Püspökládány

Párttag vagyok és mint népnevelő dolgozom. Már a Tervkölcsonjegyzésnél is dolgoztam és elmondhatom, hogy nem végeztem rossz munkát, mert 13.000 forint előjegyzést szereztem. Most a „Néplap”-ért is ugyanolyan lelkesedéssel dolgozom, hiszen tudom azt, hogy ezzel a Pártunkat erő-

sítem. A munkám most sem lesz hiábavaló. Már is szereztem előfizetőket, de mire befejeződött az előfizetőséggyűjtés ígértem, hogy



akkorára még többet szerzek és legalább olyan jó munkát végzek, mint a Tervkölcson jegyzésnél.

A Téli Palota bevétele

A hadihajók fényezői megvilágították a palotát. Az egész épület olyan volt, mintha vérrel festették volna meg. A tisztviselők eloltották a lámpákat a szobákban. Mindenfelől fegyverropogás, géppuskakattogás, ágyúlövések hangzottak.

Éjjel egy óraker gyengült a tüze és a barrikádok felől. Az ostromlók tömege mind közelebb és közelebb jutott a palotához és a Sándor-oszlopnál gyűlt össze. Oldalról még erősebben szorongatták a tisztviselőket. A vörösgárdisták a farakások mögött csoportosulnak és barrikádokként használták fel azokat. Az ostromlók szájról-zájra edték a parancsot: beszüntetni a tüzelést, várni a rohamot jelző puskalövésre.

A palotában a már előbb behajított vörösgárdisták harcoltak. Időről-időre kihallatszott egy-egy eldördülő puskalövés, vagy a gépfegyver hangja. Nem kellett so-

káig várni. Felhangozott a rohamot jelző puskalövés. Az emberáradat elerpte a palota kapuit és benyomult az épületbe.

A vörösgárdisták a matrózok és katonák lavinaként özönlöttek el a palotát és lefegyverezték a rémületükben kővémeredt tisztviselőket. „Provokációk, kornyilovisták, népgyilkosok” ez hangzott mindenfelől. A nagyterem előtt az Ideiglenes Kormány védelmére néhány tisztviselő állt lövére készen. Kicsavarták kezükből a fegyvert.

A forradalmi csapatok benyomultak abba a szobába, ahol az Ideiglenes Kormány tagjai tartózkodtak. A miniszterek sápadtan, tanácstalanul álltak. Közölték velük, hogy le vannak tartóztatva. „Mit teketóriázunk velük, elégét szívják a vérünkre!” — kiáltotta egy zömök matróz és a padlóhoz csörrentette puskáját. A matrózt lecsillapították. A forra-

dalmi katonatanács elrendelte, hogy minden önkényes akció tilos. Ünneppélyesen összeállították a lefegyvertett miniszterek listáját. Elvezették őket. A minisztereket egyenként szolgálták ki, mind-egyiket fegyveres katonák követték.

A lelkesedés teufókára hágtott: Győzött a forradalom.

A debreceni bíróságok új elnevezése

A Magyar Közlöny most közli az igazságügyminiszter rendeletét a bíróságok új elnevezéséről. Eszerint, a debreceni ítéltábla új neve: Debreceni Felső Bíróság. A törvényszék új neve: Debreceni Megyei Bíróság, míg a Járásbíróság elnevezése továbbra is a régi marad. A Kúria új neve: A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága. A bírósági pecsétben a Magyar Népköztársaság Cimerét kell alkalmazni.

Íróasztalt
redőnyöst sürgősen
vesz
lapunk nyomdaja, Bajcsy-Zs.-u. 1.

